

一群乞讨方式相同的职业乞丐现身街头

“我们路过德州,不需要救助”

本报8月27日讯(记者 张晓琳 见习记者 刘振) 一副看似伤残的身躯趴在小板车上缓缓前行,祈求路人施舍,然而转眼间,他们又变得身手矫捷、快步如飞,他们就是近日在德州街头出现的“职业乞丐”。27日,记者从德州市救助管理站了解到,相关部门对此类人员进行了救助。

21日下午,在湖滨南大道加油站附近,一男一女正向路人乞讨,男子趴在自制的小车上,女子则在前面拽行,身后的音箱里放着哀伤的音乐。路人掏出零钱向他们施舍。附近居民周先生说,最近这样的乞讨人员突然多了起来,连乞讨方式都差不多,可能是一伙的,就怕这样好逸恶劳的人越来越多。

“男的个子不高,故意穿了一条很长的裤子,拖在地上看上去像是残疾,其实能够正常站立和行走。”27日上午,德

州市救助管理站的工作人员告诉记者,发现后曾对其进行劝离,还给了他们一些水和食品等救助物品,“女性人员表示拒绝救助,称他们是路过德州,不需要救助,并且表示明天就离开德州,边说边走要离开现场。”

另据了解,22日夜,在中心广场附近,公安部门把其中的男性成员送往市救助站,工作人员发现该男子精神面貌异常,随后将其送到了市第二人民医院住院治疗。

27日上午,德州市救助管理站副站长苏峰介绍,一般来说,职业乞丐根本没有主动求助的意愿,只能遵循“自愿受助”的原则,需要公安、城管等多个部门对其进行联合救助。“应当正确区分‘职业乞丐’和‘流浪乞讨’行为,当发现流浪乞讨人员时,应耐心劝导,积极引导他们到救助管理站求助。”

▶近日,在德城区多个街道上突然出现了不少“残疾”乞讨者。本报记者 常学艺 摄



追踪报道 >>

首批残疾人过了科目一

本报8月27日讯(见习记者 刘振) 本报曾连续报道的《14名残疾人考驾照遇尴尬 报名一年了为啥没开班》一事有了新进展,8月27日,记者从平原县华达驾校了解到,首批报考C5科目一的残疾人都通过了考试。

“通过体检的残疾人分批次参加科目一考试,8月23日,首批4个人都顺利通过了。”27日下午,平原县华达驾校李姓副校长介绍说,这也是德州首批通过科目一考试的残疾人,“C5科目一的考试内容是按照C1来的,他们几个人都有基础,通过考试的难度不大。”

“目前C5的整个程序都已经完善了,以后残疾人都是可以拿到C5驾驶证了。”27日下午,华达驾校所属的平原华达实业公司董事长吕金军告诉记者,每批6名残疾人参加科目一考试,下一批安排在9月初,首批通过科目一考试的残疾人10天后可以参加科目二考试。“C5科目二的考试内容和C1是一样的,下月初会安排4个人练车。”他还说,今后还会敞开了继续招收残疾人学车。

通过了科目一考试的残疾人王先生对记者说:“原来有开车的基础,也练过几套题,上个礼拜我们四个人一起去的,很高兴考试都通过了。”他还说,科目二还在等驾校的通知,不过四个人都开了几年车,对自己也比较有信心。